

## 余秋雨 问鼎 2008 中国散文榜

本报综合消息 前日记者获悉,《散文选刊》于日前公布了春节后中国文坛的第一张榜单——“2008 中国散文排行榜”。学者余秋雨凭借《重峦叠嶂间的田园》位列榜首,此外,史铁生、王蒙、梁晓声、张抗抗等均榜上有名。

《散文选刊》每年都要组织专家进行一次中国散文排行榜的评选,此项活动自 1998 年开始,至今已进行了 10 年。(闻雨)

## 钱文忠解读 《三字经》被挑刺

本报综合消息 《百家讲坛》联手钱文忠开讲《三字经》在春节期间连播 6 天,且在此期间的节目主要讲述小孩子教育问题,因此收视不错。更被称拯救了收视不良的《百家讲坛》栏目。

不过,记者发现,热心的观众又开始挑起了刺,有的指钱文忠讲课时发音错误,将“手无缚(fu)鸡之力”读成了手无缚(bo)鸡之力,也有对于内容的质疑,认为他对于传统“五行”概念的探讨,对于一些成语的解读是有问题的。不过毫无疑问,这次的挑刺,使得重读《三字经》原文成为新的热点。(刘慧)

## 刘谦 否认签约天娱

本报综合消息 日前,网友爆料魔术师刘谦将加盟天娱传媒。网友“潘左秋右”在博客里爆料:“据说天娱方面已经按部就班,现在就等刘谦表态。”博客还爆料因为刘谦和董卿私交甚好,天娱方面正是通过董卿这层关系攀上刘谦。记者拨通刘谦经纪人何先生的电话求证此事,何先生称自己并不知情,天娱老总龙丹妮也予以否认。(康延芳)

## 陈坤帮赵薇 搞定“花木兰”

本报综合消息 《花木兰》一直是电影界的热门题材,马楚成、唐季礼等导演都曾表示想把这个经典故事搬上大银幕。现在,马楚成抢先开拍《花木兰》,据悉下周剧组就将在北京召开新闻发布会,宣布男女主角为陈坤和赵薇。

前日记者从陈坤的经纪公司得到确认,陈坤将出演片中的将军李广一角,赵薇扮演的花木兰从小就受到他的保护和爱怜。

据透露,马楚成在《花花型警》后就一直希望和陈坤合作,因此筹备《花木兰》时马楚成很早就定下陈坤。据了解,原本马楚成定下的女主角是刘亦菲,但陈坤希望能再次和老友赵薇合作,因此向马楚成推荐了赵薇。(潘媛)



陈坤和赵薇

## 元宵晚会各路明星聚首

# 小沈阳毛毛再走《星光大道》

本报综合消息 “我最喜爱的春晚节目评选”正在如火如荼地进行当中,前日记者采访时获悉,将于正月十五播出的央视元宵晚会也正式进入筹备阶段。虽然最终的获奖节目还未板上钉钉,但从目前“显山露水”的演员及节目来综合考量,春晚之后大火的小沈阳又受邀登上元宵晚会的舞台,而他与师父赵本山和毕福剑、毛毛四人再度携手,演绎《不差钱》的续集故事,上演一台真正登上《星光大道》的热闹场面。

赵本山台上当嘉宾评委

春晚小品《不差钱》的结尾,小沈阳和丫蛋都被毕福剑选中赴京参加《星光大道》,急坏了丫蛋爷爷赵本山,他主动请缨要去《星光大道》当评委,被老毕拒绝之后情急之下他和老毕套起了近乎:“刚才我没说,其实我姥爷也姓毕……”结尾处的包袱让整个小品首尾呼应,不但爆笑全场,也为小品续集埋下了伏笔。

前日记者采访时了解到,在元宵晚会上,4 个人再度携手登场,为《不差钱》续集,上演一出小沈阳和丫蛋参加《星光大道》的喜庆闹剧,而“她爷爷”赵本山也圆了自己当评委的梦,会端坐台下当嘉宾,装模作样地点评小沈阳和孙女丫蛋的表现,“她爷爷”自然是偏向孙女,对小沈阳极尽挖苦和讽刺之能事,不过最后的结果也是皆大欢喜,再度出现大团圆的局面。



小沈阳毛毛将继续走《星光大道》

据悉,虽然正在海南三亚度假的赵本山目前还没有与徒弟们排练,不过小品剧本框架已出,凭借本山师徒之间的默契,相信在很短的时间内他们就会把小品撑起来,让没有看够小沈阳施展才艺的亿万观众,在元宵夜当晚再度过把笑瘾。

反串仍是元宵晚会主打牌

往年的元宵晚会,都会上演一台台反串大戏,今年自然也不例外。据介绍,今年开场节目就是由朱军、董卿、白岩松、周涛、朱迅、张泽群 6 位主持人分别和尹相杰等歌手表演的一出《反串送汤圆》的大戏。

在春晚中与搭档郭达争当奥运志愿者的蔡明,这次在元宵晚会上则会反串老头,演一个没有主题但足够热闹的闹元宵小品。另外,在春晚引来颇多话题的群口相声《五官新说》,则由马东率刘伟、大山等原

班人马,来一段五官看春晚的讽刺相声,这五官依然延续春晚上插科打诨的风格,把春晚“肢解”得“支离破碎”,笑料百出。

被毙节目重返元宵舞台

因为今年春晚增加了四川受灾地区、航天英雄和奥运英雄等多个环节,又鉴于时间原因,很多歌舞类节目在彩排多次之后遗憾告别了春晚。为了让这些精心排练的节目不至于“石沉大海”,元宵晚会上,曾经错失春晚舞台的一些歌舞类节目将悉数亮相,这其中既包括那些被淘汰的影视明星,还有彩排时备受观众喜爱的儿童歌舞节目《司马光砸缸》。届时可爱的李木子将会重新登上央视一号演播厅,一展她的稚趣童真。

另外,韩红将在元宵晚会上独唱一首歌曲。前日,媒体曝出元宵晚会不再明令要求真唱,“对口型还音”的做法再度回归。对此事,昨日郎昆通过搜狐娱乐回应:元宵晚会继续真唱。据悉,这台晚会将于 2 月 8 日晚录制,届时我最喜爱的春晚节目各个门类的一二三等奖也会出炉,获奖演员也会受邀出席元宵晚会。(林娜)



冯小刚有望客串杜月笙



唐国强依然扮演毛泽东



张国立将出演蒋介石

## 超级明星打造《建国大业》

韩三平执导主旋律大片,张国立将出演蒋介石

本报综合消息 为庆祝建国 60 周年,由中影集团董事长韩三平任总导演的献礼影片《建国大业》计划于 2 月 10 日左右在北京开机。据悉,《建国大业》的演员阵容相当强大,除了汇集唐国强、刘劲等一批著名的特型演员之外,刘德华、姜文、李雪健等都将加盟演出,张艺谋、陈凯歌、冯小刚、宁浩等导演也将客串演出。据透露,张国立则将挑战蒋介石这一角色,冯小刚则有可能会客串出演杜月笙。

再现第一届全国政协会议  
作为建国 60 周年广电总局最重要的献礼作品之一,由编剧王兴东、陈宝光创作的影片剧本《建国大业》围绕着第一届全国政协会议的召开前后,以毛泽东为首的中共中央在 1948 年发布“五一口号”提出,“各民主党派、各人民团体及社会贤达,迅速召开政治协商会议,讨论与实现召集人民代表大会,成立民主联合政府。为了成立新的政府,推翻国民党反动派的统治,必须召开政治协商会议”。

整个剧本结构集中在毛泽东与宋庆龄、李济深、张澜这 3 位后来当选为国家副主席的非中共人士的关系上,情节起伏,情感浓重,生动地再现了中国共产党人与中国民主党派在漫长的革命岁月里结下的深厚情谊。据内部人士透露,《建国大业》在角度和题材上有出新,而在领袖的塑造上,将更加人性化、生活化,充分展示出领袖的内心世界,把领袖还原成一个普通人。

据悉,《建国大业》将于 10 日左右在京举行开机仪式,计划今年国庆档上映。(吴隽凡)

地再现了中国共产党人与中国民主党派在漫长的革命岁月里结下的深厚情谊。据内部人士透露,《建国大业》在角度和题材上有出新,而在领袖的塑造上,将更加人性化、生活化,充分展示出领袖的内心世界,把领袖还原成一个普通人。

韩三平担纲总导演  
18 年前,韩三平执导的主旋律影片《毛泽东的故事》获得了各界的好评。如今身为中影集团董事长的韩三平再执导筒,担任《建国大业》的总导演,中国导演协会会长黄建新则担任导演。

在演员阵容方面,刘德华、姜文、张国立、李雪健、唐国强、许晴、陈坤、陈好等明星悉数加盟,陈凯歌、张艺谋、冯小刚、宁浩等一众知名导演也有望在片中客串演出,《建国大业》有望打造成中国最大明星阵容的主旋律影片。据透露,唐国强将继续扮演毛泽东,刘劲扮演周恩来,张国立则扮演蒋介石。另外有传闻,冯小刚将在影片中客串演出上海滩三大流氓之一的杜月笙。

据悉,《建国大业》将于 10 日左右在京举行开机仪式,计划今年国庆档上映。(吴隽凡)

相关链接

建国 60 周年献礼片

《铁人》

影片于去年 10 月在塔里木油田塔中作业区开机,由著名作家刘恒担任编剧、著名导演尹力执导。《铁人》是继电影《创业》之后,反映我国石油工业题材的又一部力作。这部影片将通过对以铁人王进喜为楷模的老一代石油工人的描写,展现半个世纪以来我国石油工业从小到大的历史画卷。

《航天英雄》

影片将于今年在北京开机。《航天英雄》是 3 部“神五”大片的重中之重,3 位编剧创作剧本耗时近一年,十易其稿。目前已经有 8 位八一厂导演自告奋勇出任总导演。《航天英雄》的男主人公有 3 个,第一男主角完全以航天英雄杨利伟为原型。

《可爱的中国》

影片将再现方志敏烈士的光辉事迹。影片计划在今年 2 月开机,大部分镜头将在九江拍摄完成,6 月在全国公映。

《天安门》

影片讲述 1949 年开国大典之前,北京天安门城楼修葺过程。由导演叶大鹰执导,潘粤明和郭柯宇主演。

## 王小丫 早期形象曝光



近日有网友曝光了王小丫早期播音形象,并称实在是很天真。这组照片对应时间应为 1997 年,当时王小丫任播音一职不久,主持的是央视一档名为《供求热线》节目。(网娱)

## 赵本山 青涩照曝光



随着春晚大热,有网友还挖出了赵本山 20 多年前银幕处女作的截图。在这部 1987 年长影厂摄制的《别叫我疤痢》,主演是李保田,赵本山只演了一个不起眼的庄稼汉,形象十分青涩。(钟斌)

## 杨二 称只嫁法国总统

本报综合消息 昨日,有网友爆出杨二车娜姆与一神秘男子注册结婚。记者立即向杨二本人进行了求证,她表示,她只心仪法国总统,并无其他结婚计划。网友看到的所谓注册,不过是与朋友一起去注册服装店而已。(巫天旭)

(巫天旭)